



开学临近,小户型、低总价学区房成交量和价格走高,成交周期缩短——

哈埠学区房“限时”出售再“趋热”

本报讯(记者 刘述波)哈市中小学陆续恢复正常教学秩序,校区房再次引起了众多家长们的关注。连日来,记者在对部分学区二手房市场走访后了解到,进入2月以来,部分小户型、低总价的学区房成交量和价格开始走高,成交周期也不断缩短。

政策落地“倒计时”催热学区房

“只卖7天,团结、萧红校区房,均价12778元/平方米……”近日,记者在部分二手房网站上看到,南岗区团结校区的房源出现了房主“限时”销售的情况。

去年年底,南岗区教育局发布“新政”,“自2023年3月1日起,铁岭小学校鲁商校区、团结小学校逐步执行新生入学在本校学区内购买住宅并落户的时间限制政策。”其中,“2023年2月28日之前,在本校学区内已购房并落户的新生,入学不受两年购买住宅并落户的时间限制;2023年3

月1日之后,在本校学区内购房并落户的新生入学执行提前两年购买住宅并落户的时间限制政策。即2023年、2024年新生,在本校学区入学依据的住宅及落户时间需在2023年2月28日之前;住宅和落户时间在2023年3月1日之后的入学新生,将由区教育局统筹安置。”

据大盛地产区域经理郝景坤介绍,受两所小学入学“新政”的影响,进入2月份以来,前来咨询和看房的客户明显增加,其中学区房的客户同比去年增加了50%以上;随着新政实施进入“倒计时”,部分学区房的房主不但在价格上有所提高,还提出了“限时”售房的条件。

小户型低总价学区房受“青睐”

记者在采访中了解到,此次实行入学“新政”的铁岭小学校鲁商校区所在区域属于新建小区,而团结小学校所在的区域多为

上世纪八九十年代的老房。尽管两个区域的房龄不同,但目前两个学校校区的二手学区房均价都在建筑面积1万元/平方米左右。

据房地产业内人士介绍,作为哈市教育资源较为雄厚的南岗区,此前已经在继红小学(南岗校区、哈西校区)、花园小学(南岗校区、哈西校区)、师范附小(含清华北部)、铁岭小学校(南岗校区、鲁商校区)等16所小学入学严格执行以出生证明佐证的“两证一致”和“五年一学位锁定”政策,其中多所学校已落地提前两年落户限制。在此基础上,此次又增加了两所小学的购买住宅时间和落户时间限制政策。

房地产业内人士介绍,从客户的带看量和成交量来说,目前客户更倾向于小户型和低总价的房源,主要是为了孩子入学提前“锁定”校区名额。“虽然此前政府提出了‘多校划片’,但没有明确的实施时间表。对于家长来说,有一套校区房,孩子进入名校的筹

码也会更大一些。所以,多数家长购房选择小户型,体现的是落户为主的需求,也导致这些房源的单价较以往有所提高。”

同时,该业内人士提醒市民,在选择学区房时除了要注意正常的交易风险之外,还要重点关注所在区域学校的人学政策,以及该房源的学位锁定等情况。

学位锁定制

以住宅产权为依据,学区内同一套住宅,只为一户家庭的孩子提供在小学五年级入读期间所在学区学位。对其他年级新转入学生的住宅学位进行锁定,从转入之日起锁定到小学毕业,只有当住宅名下的学生毕业离校或中途转学离开的、学位解锁后,该住宅才能具有对应学校的学位。

开学季,这些营养知识应知晓

儿童平衡膳食宝塔



6~10岁

盐油	<4克/天 20~25克/天
奶及奶制品	300克/天
大豆	105克/周
坚果	50克/周
畜禽肉	40克/天
水产品	40克/天
蛋类	25~40克/天
蔬菜类	300克/天
水果类	150~200克/天
谷类	150~200克/天 ——全谷物和杂豆 30~70克/天
薯类	25~50克/天
水	800~1000毫升/天

11~13岁

盐油	<5克/天 25~30克/天
奶及奶制品	300克/天
大豆	105克/周
坚果	50~70克/周
畜禽肉	50克/天
水产品	50克/天
蛋类	40~50克/天
蔬菜类	400~450克/天
水果类	200~300克/天
谷类	225~250克/天 ——全谷物和杂豆 30~70克/天
薯类	25~50克/天
水	1100~1300毫升/天

14~17岁

盐油	<5克/天 25~30克/天
奶及奶制品	300克/天
大豆	105~175克/周
坚果	50~70克/周
畜禽肉	50~75克/天
水产品	50~75克/天
蛋类	50克/天
蔬菜类	450~500克/天
水果类	300~350克/天
谷类	250~300克/天 ——全谷物和杂豆 50~100克/天
薯类	50~100克/天
水	1200~1400毫升/天

每天足量饮水

足量饮水可以促进中小学生健康成长,还能提高学习能力。中小学生每天应少量多次、足量喝清洁的饮用水,首选白开水。在天气炎热出汗较多时应适量增加饮水量。建议不喝或少喝含糖饮料,更不能把饮料当水喝。

重视早餐

中小学生不仅要做到每天都吃早餐,而且早餐的营养也要均衡。一顿营养充足的早餐应包含以下4类食物的摄入:谷类食物;馒头、花卷、面包、米饭、米线等;动物性食物:蛋、火腿、猪肉、牛肉、鸡肉等;奶及其制

品/豆类及其制品;牛奶、酸奶、豆浆、豆腐脑等;新鲜蔬菜水果:菠菜、西红柿、茄子、白菜、苹果、梨、香蕉等。

在吃饭时要细嚼慢咽

吃饭时千万不要太快,尤其是年龄小的孩子,更应该把食物嚼得细一些,因为多嚼有利于提高食物的消化率和保护肠胃。学校里,有些同学四五分钟就结束进餐。这样的习惯是非常不好的,长时间下来,会非常容易引起胃病。

珍惜粮食、杜绝浪费

倡导珍惜粮食、杜绝浪费的传统美德,养成节俭好习惯,践行“光盘行动”。

践行健康中国战略 呵护学生健康成长

持续推行23年!国家“学生饮用奶计划”助力少年强



女生的平均身高和体重水平逐年升高;同时,生长迟缓或贫血的儿童逐步减少。

中国营养学会副理事长、膳食指南修订专家委员会副主任马冠生教授介绍,由于学龄儿童生长发育迅速,对营养的需求比成年人还要高,因此充足的营养供应无论是对智力还是身体成长都至关重要。同时,学龄期

也是行为和生活方式发展形成的关键时期,这个时期健康行为和生活方式能不能形成不仅关系到当前的健康,还关系到一生的健康和幸福,意义重大。

每日饮奶多少才是最适合孩子的?其实在中国营养学会颁布的《中国居民膳食指南(2022)》中已有答案,《指南》指出,奶及奶制

品的摄入量每日在300~500克。

当前,积极宣传学生饮用奶的重要性,不断强化饮用优质奶,养成大课间及课后延时服务期间“定时、定点、集中”饮奶的良好膳食习惯。

政策支持,注重品质

国家“学生饮用奶计划”推广进入快车道

少年强则国强,少年智则国智。今天的少年将是国家建设的栋梁,他们的健康关乎着祖国的未来、民族的希望。

2000年,国家有关部门充分借鉴国际通行做法,作出了启动实施国家“学生饮用奶计划”的重大决策,并列入《中国儿童发展纲要》。2022年5月,新发布的《国家“学生饮用奶计划”推广管理办法(修订版)》,对原奶质量、生产工艺、入校规范操作等提出新要求。

2022年7月,教育部召开新闻发布会指出,健康中国行动实施三年来,学生健康作为国家战略之一取得重要进展,学生健康素养和健康水平得到进一步提高,各部门联合推动中国特色的青少年学生健康促进体系框架基本形成。

23年来,国家有关部门在《“健康中国2030”规划纲要》《国民营养计划(2017—2030年)》《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》等多个重大决策中,都明确要求“大力推广国家‘学生饮用奶计划’”。

《国家“学生饮用奶计划”推广规划

(2021—2025年)》中提到,力争到2025年,国家“学生饮用奶计划”日均供应量达到3200万份,饮奶学生数量达到3600万人,社会影响力进一步提升,学生身体素质和营养健康水平得到有效提高和改善。

推广实施国家“学生饮用奶计划”是一项系统工程,涉及千家万户,涉及多个系统和部门,政策性强、关注度高、责任重大。规范运作,把好事做好,是“学生饮用奶计划”推广不断取得进步的关键。

为了赢得家长和学生对国家“学生饮用奶计划”的支持,多年来,教育部门、学生饮用奶生产企业和推广团队,将学生饮用奶工作纳入学校健康教育工作计划,通过举办饮奶知识讲座、主题班会、家长开放日等形式,多渠道、全方位地坚持开展学生营养知识的宣传教育和引导,积极宣传学生饮用奶的重要性。切实增强学生科学饮奶的自觉性。

为了保障学生饮用奶质量安全,各级教育部门、学生饮用奶生产企业和推广团队在生产流通环节建立了“八专”制度——专供牧场、专罐贮奶、专线加工、专区贮存、专车配送、专职人员、专门制度、专用标志;在各个学校将学生营养健康和食品安全工作纳入考评体系,规范校内饮奶流程操作,从制订、配送、储存、领取、分发、饮用的全过程,设定了完善的系统管理流程及规范标准,确保学生饮用奶的卫生和安全。国家“学生饮用奶计划”启动以来,正在积极扩大覆盖范围,向各区、县(市)拓展。

学生常见病防治系列知识——

科学用眼 关注孩子眼健康

什么是近视?

近视是指人眼在调节放松状态时,来自5米以外的平行光线经过眼球屈光系统后聚焦在视网膜之前的病理状态,其表现为远视力下降。

近视的原因有哪些?

1. 遗传因素

从遗传学上,通过对近视眼的家系研究结果表明,近视的发病率存在着家族发病的倾向,近视眼病人的家庭成员,患有近视的百分率明显高于非近视眼的人群。

2. 环境因素

(1)近距离用眼;
(2)睡眠时长不足;
(3)户外活动较少,户外紫外线的照射剂量不足;
(4)饮食习惯不良:偏食、挑食、喜食甜食、油炸食品、食物过于精细、不合理的饮食结构将导致多种维生素和微量元素的缺乏。

3. 其他因素

(1)月经初潮年龄晚的女性高度近视的发生率较低;
(2)父母吸烟特别是母亲在怀孕期间吸烟会影响儿童屈光不正;
(3)母乳喂养儿童的屈光度比非母乳喂养儿童高。

我们应该如何做?

- 坚持充足的户外活动,保证每天2小时以上的白天户外活动。
- 要保持正确的读写姿势,遵守“三个一”的正确姿势,即眼睛离书本一尺、胸口离桌沿一拳、握笔的手指离笔尖一寸,认真做眼保健操。
- 避免不良的读写习惯,不在走路时、吃饭时、卧床时、晃动的车厢内、光线暗弱或阳光直射等情况下看书、写字、使用电子产品。
- 保证充足的睡眠和合理的饮食,小学生、初中生、高中生每天睡眠时间要分别达到10、9、8小时。平时应做到营养均衡,不挑食,不偏食,不暴饮暴食,少吃糖,多吃新鲜蔬菜水果。
- 控制使用电子产品的时间,课余时间使用电子产品学习30—40分钟后,应休息远眺放松10分钟。非学习目的使用电子产品单次不宜超过15分钟,每天累计不宜超过1小时。
- 看不清黑板上的文字或远处的物体时可能是发生了近视,应及时告诉老师和家长。
- 一旦确诊为近视,应尽早在医生指导下配戴眼镜,并定期复查。

哈尔滨市卫生健康委员会
哈尔滨市疾病预防控制中心

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市

一言一行传扬文明新风
一举一动展示冰城风采
一花一草成就城市美景
一言一行演绎冰城文明